

中国民众的热情让人难忘

——专访成都大运会日本代表团参赛选手

□新华社记者 郭丹

“无论街头民众、赛场观众还是大运村的志愿者，中国人的热情和微笑我们永远忘不了。”9日晚，刚刚从成都大运会回到东京的日本早稻田大学学生西裕大和井上直纪对记者说。

此次去成都参加世界大学生夏季运动会，是两位日本学生第一次去中国。谈起对中国的印象，两个人都滔滔不绝。西裕大说：“中国真的好大，而且比我们想象得更繁荣、更便捷，无处不在的无现金支付太方便了。”井上直纪则表示：“无论体育场还是大运村，服务都非常完善。餐厅可以随时就餐，训练场也可以根据自己的时间计划随时使用，志愿者们英文一个比一个流利……这真是我去过最好的赛事！”

数学系大学生拿到田径项目银牌

在本届大运会中，西裕大在田径项目

目中以20秒46的成绩获得男子200米银牌，他并不是体育专业的学生，而是数学专业大四学生。

早稻田大学的学业竞争激烈在日本众所周知，西裕大能在完成繁重学业的同时，坚持训练并在比赛中取得好成绩，确实让人惊奇。对此，西裕大说：“表面看数学与体育似乎不沾边，但在在我看来，数学让我学会了逻辑性思考，能让我用更科学的角度去思索如何突破自己，不断改善，跑得更快。虽然我每天只训练4小时，但我都是带着思索在进行挑战的，每天都在尝试突破昨天的自己。”

谈到成都大运会上最让自己难忘的一幕，西裕大说：“这是我第一次在万众瞩目的赛场上比赛，当时的紧张与兴奋，以及中国民众给予的热情助威，都是我一辈子里忘不掉的。”

作为即将毕业的大四学生，西裕大表示：“这也许是我最后一次参加大运会，感谢我的教练，也感谢成都成就了我的梦想。”

成都就像大熊猫一样让人从心底喜欢

井上直纪是早稻田大学体育科学学科大二学生，学科内容让他更科学地了解了人体结构，学习到如何跑得更快，也让他以日本国内大运会预选赛男子100米第一的成绩拿到了成都大运会入场券。

虽然在成都大运会上未能获得奖牌，但来中国参赛还是让井上直纪收获颇丰。“中国比我想象得大，而且成都真是个充满活力、现代化的国际大都市”。

赛前，志愿者带他参观了成都大学，也在成都的街上走走看看，让井上直纪能感受这座城市的活力。他的英

文一直非常优秀，这次来成都，志愿者们流利的英文也给他留下了非常深刻的印象。“无论在赛场、大运村还是大熊猫基地，志愿者们的英文都非常流利，大家完全无障碍交流，不仅增进了对彼此的了解，也增进了彼此的友谊。”

谈到大熊猫，井上直纪更加兴奋。他说自己从小就喜欢大熊猫，儿时去动物园看大熊猫的情形他至今难忘。这次来成都，一下飞机就看到各种各样的大熊猫标识，大运会开幕式上热情活泼的吉祥物“蓉宝”也让他印象深刻。赛后他去成都大熊猫繁育研究基地游玩，“看到那么多可爱的大熊猫，让我感受到了无尽的温暖与治愈。”

“热情的中国让人难忘，我还会来中国，去更多城市感受更多中国的温暖。”井上直纪说。

迪马利亚破门助本菲卡夺冠

新华社里斯本8月9日电(记者陈柏乔)2023-2024赛季葡萄牙超级杯9日晚结束，本菲卡队凭借迪马利亚和穆萨的进球以2:0击败波尔图队，夺得队史第九座超级杯冠军。

重回本菲卡的阿根廷老将迪马利亚本场首发。开场后波尔图迅速展开进攻，本菲卡随后还以颜色。双方各自

浪费几次机会后以0:0结束上半场。

易边再战，第61分钟，迪马利亚禁区右路左脚推射破门。第68分钟，替补出场的穆萨中路面对出击的门将冷静推射得分，为本菲卡锁定胜局。

比赛尾声阶段，波尔图的老将佩佩因恶意犯规被红牌罚下。最终本菲卡成功捧杯。

三支中国队伍亮相

2023无畏契约洛杉矶全球冠军赛

新华社北京8月10日电 2023无畏契约洛杉矶全球冠军赛于当地时间8月6日在美国洛杉矶开赛，四个比赛日过后，EDG、BLG、FPX三支经中国大陆赛区(CN赛区)资格赛晋级的中国队伍均已在小组赛亮相。

洛杉矶全球冠军赛共有16支队伍参赛，分为4个小组。小组赛于8月6日至13日进行，采用双败淘汰赛制，每个小组前两名晋级八强。

7日，FPX作为CN赛区三号种子

在今年的全球冠军赛赛场上率先亮相，但以0:2不敌美洲国际联赛一号种子EG。

初登国际赛场的CN赛区二号种子BLG8日以2:0击败来自美洲国际联赛的二号种子NRG，但在9日的比赛中以0:2不敌EMEA(欧洲、中东和非洲)国际联赛头号种子FNC。

CN赛区头号种子EDG9日经过三局对战，以2:1力克EMEA国际联赛的GIA，迎来本次赛事的首胜。

2023国际冬季运动(北京)博览会将在首钢园区举办

新华社北京8月10日电(记者李春宇 姬烨)记者在10日举行的2023国际冬季运动(北京)博览会(以下简称冬博会)发布会上获悉，今年的冬博会将于秋季在北京首钢园区举办，展览面积近2万平方米，将吸引500余家国内外展商参展。

自2016年起，冬博会逐渐发展成为全球规模最大、最权威的冰雪运动展会之一。北京奥运城市发展促进会常务副会长刘敬民说：“北京冬奥会的成功举办让冬季运动从小众转向大众，冰雪经济步入高质量可持续发展新阶段。冬博会历经7年发展，充分拉动中国冰雪产业活力，促进冬季运动中外交流。”

“在北京冬奥会结束后，首钢滑雪大跳台向公众开放，昔日的‘工业锈带’蝶变为城市活力秀场。冬奥点燃了冰

雪梦想，冰雪‘冷资源’不断释放出‘热效应’，为石景山区转型发展注入了新活力。”北京市石景山区副区长尹圆表示，“冬博会在首钢园区举办有助于进一步发挥资源优势，续写冰雪产业新篇章。”

亚洲数据集团常务副总裁张莉介绍，本届冬博会将结合“国际化、专业化、大众化”三大亮点，融合展览展示、论坛会议、产业对接和欢乐冰雪周，以展览促普及、以论坛促提升、以系列活动促交流，着力打造全球冰雪产业盛会。

据悉，本届冬博会将设置奥运遗产展示、冬季旅游目的地、冰雪个人装备、时尚运动品牌、体育科技等展示专区，为全球冰雪企业搭建优质展示平台，促进体育消费和体育产业发展。

杭州亚运会正式发布“亚运元宇宙”

新华社杭州8月10日电(记者胡佳丽)10日，杭州亚组委联合中国移动正式发布“亚运元宇宙”平台，推出我国首个大型国际综合体育赛事元宇宙，这是智能亚运的又一标志性成果。

即日起，用户可通过支付宝App搜索“智能亚运一站通”进入“亚运元宇宙”，也可以通过中国移动掌上营业厅、咪咕视频、咪咕爱看进行同步体验。

据悉，“亚运元宇宙”是杭州亚组委

联合中国移动共同打造的元宇宙智能服务平台。该平台由Web 3D开源互动图形引擎开发而成，通过融合AI智能、数字孪生、VR等技术，打造亚运场馆、城市文旅、亚运个人藏品三大创意空间，推出亚运知识科普与问答、虚拟竞技、元宇宙观赛、智能互动、AIGC个人藏品等创新体验，实现了用户以虚拟人方式游城、观赛、竞技等多种功能，用户还将在平台上见证亚运火炬传递、开

闭幕式等重大活动。

此外，“亚运元宇宙”在数字人自适应调节、数字人与空间场景自适应渲染等方面积极创新，实现了多个数字人畅游同个元宇宙。

浙江移动亚运会服务保障办公室主任贾平介绍，有别于千篇一律的写实风格，“亚运元宇宙”将亚运色彩美学与PBR卡通风格进行融合，通过虚拟现实技术将亚运场馆、城市文旅融入其中。

“很多用户无法亲临现场观赛，我们在元宇宙空间内进行虚拟竞技、观赛、探索城市风光，用户足不出户就能拥有良好的赛事体验。”

奥运冠军孙一文在活动现场参与了互动体验。“我觉得‘亚运元宇宙’科技感满满，也感受到了设计团队的用心。刚才试了几款游戏，不仅可以锻炼我们的反应能力，也能更好地让大家参与到亚运会当中来。”

中国男篮将在深圳参加热身赛 李凯尔“回乡”出战

新华社深圳8月9日电(记者梁旭)中国男篮将于8月下旬参加在深圳举行的2023年百岁山国际团结杯比赛，为男篮世界杯热身。中国男篮史上第一位归化球员李凯尔也将首次代表国家队在国内举行的比赛中亮相。

9日的赛前新闻发布会上，赛事主办方宣布，8月20日至21日，2023年百岁山国际团结杯将在深圳宝安体育馆举行。五支即将参加篮球世界杯的球队——中国、塞尔维亚、意大利、巴西和新西兰队，将为球迷献上精彩比赛。

中国队的首场比赛将是20日晚对阵塞尔维亚队，李凯尔也将在“老家”登场亮相。李凯尔在2018年与母亲回国寻根，与深圳李氏家族的亲人相聚后，名字被正式写入了李氏族谱。据悉，李凯尔已经邀请了多位深圳的家人到场观看比赛。

赛事主办方在新闻发布会上公布了各参赛球队的最新动态。中国队与新西兰队将于15日率先抵达深圳，塞尔维亚、意大利和巴西队也将在18日陆续到达。



中超：武汉三镇胜河南队

8月9日，武汉三镇队球员马尔康(左一)在比赛中头球攻门得分。当日，在湖北武汉举行的2023赛季中国足球协会超级联赛第21轮比赛中，武汉三镇队以4比2战胜河南队。新华社记者 伍志尊 摄



海东日报信息天地

欢迎广大客户到海东日报社广告部办理报刊订阅和各类信息、广告刊登业务。
遗失类广告(证照)100元(条/天)

联系电话: 0972-8689578 地址: 海东市乐都区碾伯大街18号海东传媒中心

遗失声明

◇ 青海省互助土族自治县

县马富斌的出生证(G630023147)遗失，特此声明。

创卫生城市 做文明市民

[文明你我同行 创卫从我做起]

海东日报社 宣